

刚患过中风在家休养,听到门外有人呼救

# 74岁老人跳进水塘 将孩子托出水面半个多小时

昨天是南京市见义勇为宣传日,江宁区见义勇为基金会到横溪街道8名见义勇为者进行集体表彰,其中74岁的朱光宣年纪最大。在发现一个6岁女孩掉入水塘后,尽管自己刚中风,腿脚不便,他仍奋不顾身下水救人。由于水塘比较深,下水后他拽住了正在下沉的女孩,但已经无力爬上岸。他将孩子托出水面,在水中坚持了半个多小时,等到儿子下班回家才将一老一小救上岸。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲



见义勇为老人朱光宣 现代快报记者 邱稚真 摄

朱光宣是江宁横溪街道许呈社区居民,年老体弱。因为中风,他在医院住了一个多月。8月初,他出院回家休养。8月9日下午3点左右,正独自在家休息的朱光宣突然听到门外有孩子在喊“救命”。怎么回事?老朱赶紧从床上爬起来,拄个拐杖出门查看。

朱光宣家门前刚刚挖了一个水塘,他看到两个小孩子站在水塘边,哭着喊救命。朱光宣上前看到,一个小女孩掉到水塘里,因为不会游泳正在挣扎。朱光宣认出是本村的孩子,只有6岁,父母在外面打工。眼看孩子要被水吞没,朱光宣顾不得自己身体不佳、腿脚不便,扔了拐杖就下了水。

很快,朱光宣就拽住了正在下沉的女孩,让女孩抱住自己的脖子。他游向岸边,但很快发现自己无法上岸。“身体不行了,塘又深,我试了好几次都难以爬上岸去。”朱光宣告诉现代快报记者。由于他颈椎不好,女孩成了非常沉重的

负担,但他还是使劲挺直腰杆,让孩子头始终保持在水面上。“当时我不能爬上岸了,只能站在水里坚持。”朱光宣说,他只有一个想法,就算豁出自己这条老命,也不能让孩子出事。

就这样,朱光宣一直将女孩托出水面,在水塘中坚持了半个多小时。直到他的儿子下班回家,看到这种情况赶紧下水把女孩先救上了岸,然后将父亲拉到了岸上。

昨天,江宁区见义勇为基金会到朱光宣进行了表彰。拿着红通通的荣誉证书,朱光宣很兴奋,连说自己做的事,换了谁遇到都会去做,“孩子那么小,一定要给她活的机会啊!”

警方介绍,在横溪街道,孩子、老人、妇女不慎落水事件时有发生,正是这些见义勇为的居民给了不慎落水者生的希望。今年以来,横溪街道见义勇为工作站已经向江宁区见义勇为基金会申报了4起见义勇为事件。

## 大货车下高架酿祸 连撞7车5人受伤



被撞汽车都不同程度受损 报料人供图

快报讯(见习记者 吴胤喆)昨天上午7点15分左右,在幕府西路晓街高架桥上发生大货车连撞7辆车的交通事故,5人受伤。

事发时一辆安徽牌照的大货车由东向西驶下高架桥,接连撞上前面等红灯的7辆车,最后顶住一辆蓝色马自达后停了下来。交警调来清障车对事故车辆进行清拖,一个小时后交通恢复正常。

7辆被撞汽车都不同程度受损,其中一辆捷达受损最严重,大货车从左后方将捷达撞上路旁,捷达右侧被顶在水泥隔离栏,并蹭着防护网往前驶出一段距离,撞断一根电线杆,捷达车几乎完全毁坏,后备箱被撞瘪,车身严重变形。

5人在事故中受伤,但都没有生命危险。他们当时都坐在被撞车内,其中捷达车内3人伤势相对较重,一人头部被撞破。

据目击者介绍,大货车内只有一名司机。司机表示,出门之前未检查车辆导致刹车失灵。但警方调查发现,事故的真实原因是司机开车速度较快,加之车上钢材较重,导致在下高架的一处S形转弯处没有刹住车。

(报料人线索费60元)

像朱光宣这样的人,我们身边还有好多

## 南京见义勇为宣传日多人获表彰

今年以来已涌现见义勇为人员500多名

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)昨天是南京市第8个见义勇为宣传日,南京新涌现出的20名见义勇为积极分子、一个9人的见义勇为积极分子群体和10名历年受到表彰的见义勇为先进人员,领取了荣誉证书、奖金以及慰问金。据了解,今年以来南京市涌现了见

义勇为人员500多名。

一名男子以试驾二手奥迪车为名,抢走轿车,电台第一时间发布消息,车主纷纷参加围堵,不到一小时就将嫌疑人抓获。这是今年2月12日在南京街头上演的一幕(现代快报2月13日封7版曾报道)。南京交通电台主持人赵志勇与热心车主房

少奇等9人,在这起抓获劫车男子事件中表现突出,作为见义勇为积极分子群体,昨天受到表彰。

2月12日下午,警方接报一起持刀抢劫奥迪车警情,受害人将奥迪A5轿车出售的信息发布在网上,一男子与他联系,双方见面后,男子借口试车驾车逃离。警方迅速查明嫌

疑人为娄某。电台主持人赵志勇不停播报,的哥加强围堵,在玄武大道将娄某抓获。

昨天,赵志勇等9名获奖者告诉记者,面对市民生命财产安全受到威胁时,每个人都行动起来,不法分子就无处可逃。这件事也说明南京人很给力,极大震慑了不法分子。

## 最美警察

# “孤儿”与母亲失联10年 社区民警帮他找到妈妈

“我的儿啊!”昨天上午,在鼓楼区中央门一处民房内,40多岁的李丽一把抱住神情呆滞的小伙子小雨,泣不成声,这对阔别10年的母子终于团聚了。看到眼前的一幕,37岁的社区民警刘宇翔既高兴,又激动。 通讯员 赵柏恋茹 现代快报记者 顾元森

10年前,小雨父母离婚,爸爸外出躲债,妈妈离家出走。10岁的小雨只能与奶奶相依为命,奶奶靠打零工维持生计,从2009年开始,奶奶出现老年痴呆症状。

2010年,民警刘宇翔刚做汇林绿洲社区民警时,小雨祖孙俩蜗居在不到40平米的房子里,一件像样的家具也没有,电视机还是黑白的。祖孙俩3个月的生活费不到1000元。刘宇翔只要一有空就来到小雨家,每次总要捎上一些油米、衣服、学习用品和零用钱。逢年过节,他还经常给孩子包上一个小红包。他多次与社区主任协商,两年前,祖孙俩领到了低保费。

小雨渐渐长大,性格内向、孤僻,常常一个人呆在屋子里。他唯一愿意交流的除了奶奶就只有刘宇翔了。

去年5月,刘宇翔接到认尸电话。一具发现于中山陵景区的尸体正是小雨的奶奶。据推测,老人发

病后走失,意外坠下山坡。民警通过老人随身携带的老年证才找到社区民警刘宇翔。

办完相关手续,刘宇翔赶往小雨家。敲开家门时,刺鼻气味扑面而来。吃剩的食物堆在墙角,苍蝇到处飞,电灯不亮,水管坏了,被子都是黑的。小雨蹲在墙角,茫然地看着刘宇翔。

刘宇翔带小雨洗了澡,又通知水电工维修水管,把拖欠的电费补上,恢复供电,买来煤气灶,换上崭新的床单被套……收拾了一天,总算能住人了。

刘宇翔和社区主任商量决定,暂时不告知小雨奶奶的死讯,以免他做出极端行为。而从长远看,最重要的还是鼓励他自食其力。“小雨的心理存在问题,我在社区找了很多适合他的工作,可他始终抗拒接触生人。”

小雨性格孤僻,不愿与人交流,他的身边不能没人照顾,刘宇

翔决定为他寻找亲生妈妈。

失联10年,小雨连母亲的全名都不知道。刘宇翔召集社区平安志愿者,排班轮流在小雨家附近巡逻,打听小雨母亲的下落。经过努力,历时一年多的寻母之路终于迎来曙光。原来,小雨的母亲离家出走后,一直未再婚,她回到安徽阜阳老家,四处打工,维持生计。当她得知儿子的情况后,泪流满面:“他爸爸和奶奶一直不让我看孩子,其实我很想念孩子啊!”

昨天上午,当刘宇翔带着风尘仆仆的母亲来到小雨面前时,母亲禁不住号啕大哭,于是便出现开头那一幕。

在母亲的悉心照料下,小雨正一点点好转,也接受了刘宇翔在社区为他找的工作,让刘宇翔欣慰的是,“第一次领到工资他就给我买了把剃须刀,拿到礼物的那一刻,我真的激动坏了,他的人生总算步入正轨了。” (文中当事人系化名)



母子重逢,激动相拥 警方供图

## 中科创新牌灵芝孢子油 获中药新技术产品认定

在刚刚闭幕的中国中药协会中药新技术专业委员会2015年会暨新技术推介研讨会上,“中科创新牌灵芝孢子油软胶囊”获得“中药新技术产品”称号。

中国中药协会中药新技术专业委员会副主任冯敏教授在新技术推介研讨会上作了“灵芝的应用与研究”学术报告,冯教授从灵芝的生物学分类、栽培、灵芝孢子的筛选、破壁、组方、萃取,灵芝和灵芝孢子的

药效及机理研究等方面介绍了中科创集团在灵芝抗肿瘤领域的研究进展。

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊通过CO<sub>2</sub>超临界萃取技术使灵芝孢子中的脂溶性成分得到了充分富集,并首次建立灵芝三萜检测方法。在中药新技术领域的研究中,进一步明确了灵芝抗肿瘤功效成分,实现了生产和质控的标准化,在国内外市场获得极高的认可。